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LA MÉTHODOLOGIE
- Les conditions de réalisation de l’enquête -

Etude réalisée par l'Ifop pour

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

Précisions méthodologiques : En l’absence de données officielles ou récentes sur le profil sociodémographique des LGBT, l'Ifop a mis en place pour cette enquête un dispositif ambitieux
consistant à partir d'un très vaste échantillon national représentatif (construit selon la méthode des quotas) pour identifier et isoler un sous échantillon de personnes affirmant soit une
orientation sexuelle homo ou bisexuelle, soit une identité de genre transgenre. Cette méthodologie a permis d'une part de garantir la représentativité de ce sous échantillon et d'autre
part d’avoir une idée plus précise de la proportion de personnes homosexuelles, bisexuelles et transgenres dans l’ensemble de la population majeure résidant en France métropolitaine.

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon

de 994 personnes homosexuelles, bisexuelles

et transgenres, extrait d’un échantillon global

de 12 137 personnes représentatif de la

population âgée de 18 ans et plus résidant en

France métropolitaine.

Au sein de cet échantillon de 994 LGBT, ont été

interrogées :

- 644 hommes et 350 femmes

- 397 homosexuel(le)s, 582 bisexuel(le)s et 15 transgenres

La représentativité de l’échantillon global a été

assurée par la méthode des quotas au regard :

 De critères sociodémographiques : sexe de  
l’individu ; âge de l’individu ;

 De critères socioprofessionnels : profession de 
l’individu ;

 De critères géographiques : région et taille de 
l’unité urbaine de la commune résidence

Ces quotas ont été définis à partir des données de
l’INSEE pour la population âgée de 18 ans et plus
résidant en métropole (Enquête Emploi 2014).

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en ligne du

23 mai au 6 juin 2018.

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop qui respecte fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Comme toute étude publiée, la notice de cette enquête est consultable sur le site de la Commission des Sondages.
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LA MÉTHODOLOGIE
- Les indicateurs et le taux de pénétration de la cible -

LES INDICATEURS UTILISÉS POUR DÉFINIR LA 

CIBLE DE LA POPULATION LGBT

L’indicateur d’autodéfinition de son orientation sexuelle (1 UQ)

RS17 - De manière générale, actuellement, vous-vous définissez comme... ? 

1. Hétérosexuel(le) 
2. Bisexuel(le) 
3. Homosexuel(le) / Gay / Lesbienne
4. Vous ne définissez pas votre orientation sexuelle
5. Vous ne souhaitez pas répondre

L’indicateur d’identité de genre (1 UQ)

RS18 – On qualifie de « transgenre » une personne dont le sexe qui a été

assigné à la naissance (ex : garçon ») ne correspond pas à son « genre

actuel » (ex : « femme »). Par exemple, un « transgenre » est une personne

qui a été assignée « garçon » à la naissance mais qui ne se sent pas

« homme » aujourd'hui. Personnellement, êtes-vous transgenre ?

1. Non, pas du tout
2. Oui, vous êtes une femme TRANS (homme à femme) / MtF
3. Oui, vous êtes un homme TRANS (femme à homme) / FtM
4. Vous êtes dans une autre situation 
5. Vous ne souhaitez pas répondre

L’indicateur d’attirance sexuelle pour une personne du même sexe

RS16 - Au cours des douze derniers mois, est-ce que vous avez été

sexuellement attiré(e)… ?

1. Uniquement par des [ « femmes » / « hommes »]  
2. Surtout par des [ « femmes » / « hommes »]  mais aussi par des [ 

« hommes » / « femmes »] 
3. Autant par des hommes que par des femmes 
4. Surtout par des [ « hommes » / « femmes »]  mais aussi par des [ 

« femmes » / « hommes »] 
5. Uniquement par des [ « hommes » / « femmes »] 

3,2

3,9

0,9

4,8

83,7

3,5

Homosexuel(le)

Bisexuel(le) assumé(e)

Bisexuel(le) non assumé(e) *

Hétérosexuel(le) attiré(e) par des
personnes du même sexe

Hétérosexuel(e) exclusif(ve)

Personnes ne définissant pas son
orientation mais attirée par le sexe

opposé

LA PROPORTION DE PERSONNES AFFIRMANT UNE PART 

D’HOMOSEXUALITÉ OU UNE ATTIRANCE POUR UNE 

PERSONNE DU MÊME SEXE

(*) Personnes qui ne se définissent ni comme homos, ni comme hétéros ni comme
bisexuelles mais qui ont été attirées par des personnes du même sexe depuis une période
à la fois récente et suffisamment longue (les douze derniers mois) pour qu’on puisse
qualifier d’ « homo ou bisexuelle » la phase qu’ils traversent actuellement.

8% de gays, bis 

ou lesbiennes

En % (En effectif 1)

(≈ 1 630 000)

(≈ 1 980 000)

(≈ 460 000)

(≈ 4 070 000)

(1) Extrapolation à partir de l’estimation de population métropolitaine réalisée par l’Insee au 1er janvier 
2018 (50 891 106 personnes âgées de 18 ans et plus). En raison des biais inhérents au mode de recueil et à 

la méthode d’échantillonnage, ces données sont à interpréter avec prudence.
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LES AGRESSIONS À CARACTÈRE 

HOMOPHOBEA
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L’EXPOSITION À DES AGRESSIONS À CARACTÈRE HOMOPHOBE
- VICTIMES AU COURS DE LA VIE ET DES 12 DERNIERS MOIS -

Agressions verbales

De moqueries désobligeantes ou de propos vexants

D’insultes ou d’injures à caractère diffamatoire

Menaces

De menaces d’agression sur vos biens ou votre personne                      
(ex : menaces verbales en face/ par téléphone, menaces écrites par courrier ou sur Internet…)

De menaces de révéler votre orientation ou votre identité
sexuelle à des personnes n’en ayant pas connaissance                             

(ex : proches, voisins, collègues) 

Atteintes aux biens ou à la personne (hors agressions sexuelles)

De vols, dégradations ou destructions de vos biens personnels 
(ex : vêtements, véhicule, etc.) 

D’actes de violences physiques
(ex : gifles, coups, bousculade, empoignade, etc.)

Agressions sexuelles

D’attouchements ou de caresses à caractère sexuel
(ex : mains aux fesses)

D’un acte de pénétration sexuelle 
avec violence, contrainte ou surprise

Nous souhaitons maintenant savoir si vous avez été victime de menaces ou d’agressions physiques ou verbales en raison de votre 
orientation sexuelle, de votre identité de genre ou de vos préférences sexuelles réelles ou supposées au moment des faits.

QUESTION : Au cours de votre vie, avez-vous, en raison de votre orientation sexuelle
ou de votre identité de genre, fait personnellement l’objet…?Base : ensemble 

des LGBT

PROPORTION TOTALE DE 
VICTIMES « AU COURS DE 

LEUR VIE »

 Il y a moins 
d’un an
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LES AGRESSIONS 

AU COURS DE LA VIEA.1
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L’EXPOSITION À DES AGRESSIONS HOMOPHOBES AU COURS DE SA VIE

- Réponses en fonction de l’orientation sexuelle -

QUESTION : Au cours de votre vie, avez-vous, en raison de votre orientation sexuelle
ou de votre identité de genre, fait personnellement l’objet…?Base : ensemble 

des LGBT

Agressions verbales

De moqueries désobligeantes ou de propos vexants

D’insultes ou d’injures à caractère diffamatoire

Menaces

De menaces d’agression sur vos biens ou votre personne                      
(ex : menaces verbales en face/ par téléphone, menaces écrites par courrier ou sur Internet…)

De menaces de révéler votre orientation 
ou votre identité sexuelle (…)

Atteintes aux biens / personnes (hors agressions sexuelles)

De vols, dégradations ou destructions 
de vos biens personnels

D’actes de violences physiques
(ex : gifles, coups, bousculade, empoignade, etc.)

Agressions sexuelles

D’attouchements ou de caresses à caractère sexuel
(ex : mains aux fesses)

D’un acte de pénétration sexuelle 
avec violence, contrainte ou surprise

 Proportion de victimes 
« au cours de vie »

49

40

23

24

22

23

23

10

65

23

19

18

15

21

12

24

12

46

24

22

12

8

18

13

20

10

41

Réponses en fonction 
de l’orientation sexuelle

 Homosexuel(le)s
 Bisexuel(le)s assumé(e)s

 Bisexuel(le)s non assumé(e)s

PROPORTION TOTALE DE LGBT AYANT FAIT L’OBJET D’UNE 
FORME D’AGRESSION A CARACTERE HOMOPHOBE
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HOMOSEXUEL

 Homosexuel exclusif

 Homosexuel non exclusif

BISEXUEL

 Bisexuel assumé

 Bisexuel non assumé

EN COUPLE

Avec une personne du même sexe

 Avec une personne du sexe opposé

CELIBATAIRE

 Maigreur

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

 Très masculin(e)

 Masculin(e)

Androgyne

 Féminin(e)

 Très féminin(e)

Appartient

N'appartient pas

 La France Insoumise

 Parti Socialiste

LREM

 Les Républicains

Front National

53

54

56

55

57

51

42

63

54

51

53

45

65

59

60

45

41

44

58

52

47

63

55

67

66

61

59

62

64

71

56

69

65

65

53

67

74

70

72

55

52

56

71

63

60

74

71

76

 Homme

 Femme

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

 Retraité(e)s

Lycéen(ne)s, étudiant(e)s

Ville-centre

Banlieue "populaire"

Banlieue "intermédiaire"

Banlieue "aisée"

Communes rurales

 Région parisienne

 Province

Catholiques

Autres religions

 Non racisé(e)s

 Racisé(e)s

Age

CSP

Sexe

Région

Le profil des LGBT ayant déjà été agressé(e)s « au cours de leur vie »

Note de lecture : 72% des homosexuel(le)s habitant des banlieues populaires sont dans cette situation

Orientation sexuelle

Religion

Taille et type de commune 

Groupe ethnique ou culturel perçu

Statut marital

Indice de masse corporelle 

Auto-description de l’apparence 

Sentiment d’appartenir à la 
communauté LGBT

Proximité politique 

 Homosexuel(le)s
 Ensemble des LGBT
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LES AGRESSIONS 

AU COURS DES DOUZE DERNIERS MOISA.2
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QUESTION : [Au cours des douze derniers mois], avez-vous, en raison de votre orientation
sexuelle ou de votre identité de genre, fait personnellement l’objet…?

Agressions verbales

De moqueries désobligeantes ou de propos vexants

D’insultes ou d’injures à caractère diffamatoire

Menaces

De menaces d’agression sur vos biens ou votre personne                      
(ex : menaces verbales en face/ par téléphone, menaces écrites par courrier ou sur Internet…)

De menaces de révéler votre orientation 
ou votre identité sexuelle (…)

Atteintes aux biens ou à la personne (hors agressions sexuelles)

De vols, dégradations ou destructions 
de vos biens personnels

D’actes de violences physiques
(ex : gifles, coups, bousculade, empoignade, etc.)

Agressions sexuelles

D’attouchements ou de caresses à caractère sexuel
(ex : mains aux fesses)

D’un acte de pénétration sexuelle 
avec violence, contrainte ou surprise

10

9

6

7

4

3

6

2

7

5

7

4

4

3

5

3

7

4

0

0

3

2

4

5

Réponses en fonction 
de l’orientation sexuelle

 Homosexuel(le)s
 Bisexuel(le)s assumé(e)s
 Bisexuel(le)s non assumé(e)s

 Proportion de victimes 
« au cours des douze derniers mois »

Base : ensemble 

des LGBT

L’EXPOSITION À DES AGRESSIONS HOMOPHOBES CES 12 DERNIERS MOIS

- Réponses en fonction de l’orientation sexuelle -
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QUESTION : [Au cours des douze derniers mois], avez-vous, en raison de votre orientation sexuelle ou de votre identité de genre, fait
personnellement l’objet…?.Base : ensemble 

des LGBT

Oui
16%

Non
84%

 AU TOTAL, 16% DES LGBT ONT FAIT L’OBJET 

D’AU MOINS UNE AGRESSION HOMOPHOBE 

AU COURS DES 12 DERNIERS MOIS

PROPORTION TOTALE DE LGBT AYANT 

FAIT L’OBJET D’AU MOINS UNE 

AGRESSION HOMOPHOBE

L’EXPOSITION À AU MOINS UNE FORME D’AGRESSION HOMOPHOBE 

AU COURS DES 12 DERNIERS MOIS

Si on extrapole ces résultats sur la base d’une population d’environ 

4 070 000 LGBT, cela donne une estimation minimale d’environ :

≈ 565 000 victimes / an d’au moins une forme 

d’agression à caractère homophobe 

dont Agressions verbales Ifop 2018 CSV 2010-2015

De moqueries désobligeantes ou de propos vexants ≈ 260 000   

D’insultes ou d’injures à caractère diffamatoire ≈ 220 000  ≈ 170 000   

Menaces

De menaces d’agression sur vos biens ou votre personne                      
(ex : menaces verbales en face/ par téléphone, menaces écrites par courrier ou sur 

Internet…)
≈ 187 000  ≈ 165 000   

De menaces de révéler votre orientation 
ou votre identité sexuelle (…)

≈ 146 000   

Atteintes aux biens ou à la personne (hors agressions sexuelles)

De vols, dégradations ou destructions 
de vos biens personnels

≈ 105 000   

D’actes de violences physiques
(ex : gifles, coups, bousculade, empoignade, etc.)

≈ 65 000   

Agressions sexuelles

D’attouchements ou de caresses à caractère sexuel
(ex : mains aux fesses) ≈ 146 000   

D’un acte de pénétration sexuelle 
avec violence, contrainte ou surprise

≈ 65 000   

IMPORTANT : En raison de la taille limitée de
l’échantillon (994 personnes), des biais inhérents au
mode de recueil et à la méthode d’échantillonnage, ces
extrapolations sont à interpréter avec prudence.
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Le profil des LGBT ayant été insulté(e)s « au cours des 12 derniers mois »

Note de lecture : 18% des LGBT en cours d’études sont dans cette situation
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HOMOSEXUEL

 Homosexuel exclusif

 Homosexuel non exclusif

BISEXUEL

 Bisexuel assumé

 Bisexuel non assumé

EN COUPLE

Avec une personne du même sexe

 Avec une personne du sexe opposé

CELIBATAIRE

 Maigreur

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

 Très masculin(e)

 Masculin(e)

Androgyne

 Féminin(e)

 Très féminin(e)

Appartient

N'appartient pas

 La France Insoumise

 Parti Socialiste

LREM

 Les Républicains

Front National

6

7

12

12

5

5

1

9

5

5

6

2

18

11

6

2

4

3

6

7

4

11

6

10

8

13

17

22

6

6

0

14

6

8

4

4

40

12

11

4

8

5

9

9

3

21

7

17

 Homme

 Femme

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

 Retraité(e)s

Lycéen(ne)s, étudiant(e)s

Ville-centre

Banlieue "populaire"

Banlieue "intermédiaire"

Banlieue "aisée"

Communes rurales

 Région parisienne

 Province

Catholiques

Autres religions

 Non racisé(e)s

 Racisé(e)s

Age

CSP

Sexe

Région

Orientation sexuelle

Religion

Taille et type de commune 

Groupe ethnique ou culturel perçu

Statut marital

Indice de masse corporelle 

Auto-description de l’apparence 

Sentiment d’appartenir à la 
communauté LGBT

Proximité politique 

 Homosexuel(le)s
 Ensemble des LGBT



Connection creates value 13

Le profil des LGBT ayant été agressé(e)s physiquement « au cours des 12 derniers mois »

Note de lecture : 11% des LGBT des minorités religieuses sont dans cette situation
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HOMOSEXUEL

 Homosexuel exclusif

 Homosexuel non exclusif

BISEXUEL

 Bisexuel assumé

 Bisexuel non assumé

EN COUPLE

Avec une personne du même sexe

 Avec une personne du sexe opposé

CELIBATAIRE

 Maigreur

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

 Très masculin(e)

 Masculin(e)

Androgyne

 Féminin(e)

 Très féminin(e)

Appartient

N'appartient pas

 La France Insoumise

 Parti Socialiste

LREM

 Les Républicains

Front National
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4

3
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3

2

0

3

2

2

4

1

9

4

3

1

1

3

5

2

3

11

2

3

3

4

0

10

2

3

0

2

0

2

2

2

15

5

5

0

4

4

10

2

3

21

1

0

 Homme

 Femme

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

 Retraité(e)s

Lycéen(ne)s, étudiant(e)s

Ville-centre

Banlieue "populaire"

Banlieue "intermédiaire"

Banlieue "aisée"

Communes rurales

 Région parisienne

 Province

Catholiques

Autres religions

 Non racisé(e)s

 Racisé(e)s

Age

CSP

Sexe

Région

Orientation sexuelle

Religion

Taille et type de commune 

Groupe ethnique ou culturel perçu

Statut marital

Indice de masse corporelle 

Auto-description de l’apparence 

Sentiment d’appartenir à la 
communauté LGBT

Proximité politique 

 Homosexuel(le)s
 Ensemble des LGBT
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LES AGRESSIONS 

AU COURS DES DIX DERNIERES 
ANNÉES

A.3
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Plusieurs fois
3% Une seule 

fois
11%

Non, 
jamais

86%

Plusieurs 
fois
12%

Une seule 
fois
17%

Non, 
jamais

71%

LES AGRESSIONS PHYSIQUES OU VERBALES AU COURS DES DIX DERNIÈRES ANNÉES 

- Évolution chez les homosexuels et bisexuels depuis 2011 -

QUESTION : Au cours des 10 dernières années, avez-vous été en tant qu’homosexuel(le)… ?

Base : homosexuels et bisexuels assumés, soit 86% de l’échantillon.

Réponses des 
gays et lesbiennes

18%

27%

55%

ENSEMBLE 
DES HOMOS & BIS

Réponses des
gays et lesbiennes

Réponses des 
bisexuel(le)s

Réponses des 
bisexuel(le)s

29%

45%
6%

10%

84%

16%

3%
15%

82%

3% 7%

90%

14%

Agressé 
verbalement

Agressé 
physiquement

18% 10%

En hausse depuis 2011

En baisse depuis 2011

+4 points

-2 points

+5 points
=

-3 points

-6 points

Réponses en fonction de l’orientation sexuelle

Sondage Ifop pour Têtu réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 1er au 24 février 2011 auprès d’un échantillon de 439 gays,
bisexuel(le)s ou lesbiennes, extrait d’un échantillon national représentatif de 6 867 Français âgés de 18 ans et plus..
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Oui, au cours des 
10 dernières 

années
30%

Non  
70%

ENSEMBLE 
DES HOMOS & BIS

Réponses des 
gays et lesbiennes

46%

54%

Réponses des 
bisexuel(le)s

17%

83%

L’EXPOSITION À AU MOINS UNE AGRESSION PHYSIQUE OU VERBALE

AU COURS DES DIX DERNIÈRES ANNÉES 

QUESTION : Et plus précisément, au cours des 10 dernières années, avez-vous été personnellement agressé verbalement en tant
qu’homosexuel(le)/ agressé physiquement en tant qu’homosexuel(le) ?

Base : homosexuels et bisexuels assumés, soit 86% de l’échantillon.

PROPORTION TOTALE DE HOMOS & BI
AYANT FAIT L’OBJET D’UNE FORME 

D’AGRESSIONS A CARACTERE HOMOPHOBE
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Le profil des LGBT ayant été agressé(e)s « au cours des 10 derniers années »

Note de lecture : 61% des homosexuel(le)s androgynes sont dans cette situation
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HOMOSEXUEL

 Homosexuel exclusif

 Homosexuel non exclusif

BISEXUEL

 Bisexuel assumé

 Bisexuel non assumé

EN COUPLE

Avec une personne du même sexe

 Avec une personne du sexe opposé

CELIBATAIRE

 Maigreur

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

 Très masculin(e)

 Masculin(e)

Androgyne

 Féminin(e)

 Très féminin(e)

Appartient

N'appartient pas

 La France Insoumise

 Parti Socialiste

LREM

 Les Républicains

Front National
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29

38
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32

29

10

36

33
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27

16

43

37

31

25

18

23

38

28
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38
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46

53

44

49

27

60

47

40

39

38

62

49

53

41

33

39

56

43

42

68

47

55

 Homme

 Femme

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

 Retraité(e)s

Lycéen(ne)s, étudiant(e)s

Ville-centre

Banlieue "populaire"

Banlieue "intermédiaire"

Banlieue "aisée"

Communes rurales

 Région parisienne

 Province

Catholiques

Autres religions

 Non racisé(e)s

 Racisé(e)s

Age

CSP

Sexe

Région

Orientation sexuelle

Religion

Taille et type de commune 

Groupe ethnique ou culturel perçu

Statut marital

Indice de masse corporelle 

Auto-description de l’apparence 

Sentiment d’appartenir à la 
communauté LGBT

Proximité politique 

 Homosexuel(le)s
 Ensemble des LGBT
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LES CONTEXTES D’EXPOSITION AUX 

AGRESSIONS 
A.4



Connection creates value 19

3

3

4

4

10

10

7

8

13

13

11

12

5

7

6

7

6

21

16

14

12

12

26

23

20

19

18

LES CONTEXTES D’EXPOSITION À DES AGRESSIONS 

À CARACTÈRE HOMOPHOBE

QUEST. : Et en raison de votre orientation sexuelle/identité de genre/préférence pour des personnes du même sexe, avez-vous fait l’objet…?
Base : ensemble 

des LGBT

D’injures ou de 
menaces verbales 

Dans un établissement scolaire 
(ex : collège, lycée, université)

Dans la rue / transports en commun 
(ex : bus, métro, tram, train)

Sur votre lieu de travail / votre 
environnement professionnel*

Dans votre foyer ou votre 
environnement familial

Sur Internet ou sur les réseaux sociaux
(ex : Facebook, Twitter)

D’atteintes à vos biens ou 
d’agressions sur votre personne

 Il y a moins 
d’un an

 Il y a moins 
d’un an

* Item proposé uniquement aux personnes ayant été en contact avec des supérieurs hiérarchiques ou des collègues sur leur lieu de travail
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26

23

20

19

18

Dans un établissement scolaire (ex : 
collège, lycée, université)

Dans la rue ou les transports en 
commun (ex : bus, métro, tram, train) 

Sur votre lieu de travail ou dans votre 
environnement professionnel*

Dans votre foyer ou votre 
environnement familial

Sur Internet ou sur les réseaux sociaux 
(ex : Facebook, Twitter

37

33

28

23

22

18

16

15

16

15

19

14

11

13

14

Réponses en fonction 
de l’orientation sexuelle

 Homosexuel(le)s
 Bisexuel(le)s assumé(e)s
 Bisexuel(le)s non assumé(e)s

QUESTION : Et en raison de votre orientation sexuelle/identité de genre/préférence pour des personnes
du même sexe, avez-vous fait l’objet…?Base : ensemble 

des LGBT

D’injures ou de menaces verbales 

* Item proposé uniquement aux personnes ayant été en contact avec des supérieurs hiérarchiques ou des collègues sur leur lieu de travail

LES CONTEXTES D’EXPOSITION À 

DES AGRESSIONS VERBALES À CARACTÈRE HOMOPHOBE

 Proportion de victimes 
« au cours de vie »
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13

13

11

12

Réponses en fonction 
de l’orientation sexuelle

 Homosexuel(le)s
 Bisexuel(le)s assumé(e)s
 Bisexuel(le)s non assumé(e)s

Dans un établissement scolaire (ex :
collège, lycée, université)

Dans la rue ou les transports en
commun (ex : bus, métro, tram, train)

Sur votre lieu de travail ou dans votre
environnement professionnel*

Dans votre foyer ou votre
environnement familial

* Item proposé uniquement aux personnes ayant été en contact avec des supérieurs hiérarchiques ou des collègues sur leur lieu de travail

QUESTION : Et en raison de votre orientation sexuelle/identité de genre/préférence pour des personnes
du même sexe, avez-vous fait l’objet…?Base : ensemble 

des LGBT

D’atteintes à vos biens ou d’agressions 
(physiques ou sexuelles) sur votre personne

15

18

11

10

12

11

12

14

9

12

12

10

LES CONTEXTES D’EXPOSITION À 

DES AGRESSIONS PHYSIQUES À CARACTÈRE HOMOPHOBE

 Proportion de victimes 
« au cours de vie »
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LES DISCRIMINATIONS À 

CARACTÈRE HOMOPHOBEB
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QUESTION : Au cours de votre vie, avez-vous été discriminé en raison de votre orientation sexuelle /
identité de genre/préférence pour des personnes du même sexe par... ?

Des supérieurs hiérarchiques ou des collègues sur votre lieu de 
travail ou dans votre environnement professionnel

Des enseignants dans un établissement scolaire
(ex : collège, lycée, université)

Des chefs d’entreprise ou des recruteurs lors de la recherche d’un 
emploi

Des représentants des forces de l’ordre 
(ex : police, gendarmerie, douanes, etc.)

Des membres d’un club sportif ou un centre de fitness

Des professionnels ou des propriétaires lors de la recherche d’un 
logement à louer ou à acheter

Des tenants d’un café, d’un restaurant, d’un bar ou d’une 
discothèque

Des responsables ou employés d’un commerce, d’une banque ou 
d’une compagnie d’assurance

Des professionnels de santé (ex : médecin généraliste, infirmier, 
gynécologue

Des agents publics à qui vous avez dû présenter des documents 
officiels (ex : pièce d’identité) identifiant votre sexe

Des chauffeur(e)s de taxi, de VTC, de bus ou de tramway

9

6

7

7

7

7

7

8

7

7

7

16

15

12

12

12

11

11

9

10

10

8

25

21

19

19

19

18

18

17

17

17

15

L’EXPÉRIENCE DE DIFFÉRENTES DISCRIMINATIONS À CARACTÈRE HOMOPHOBE 

AU COURS DE SA VIE

TOTAL 
« En a été victime au 

moins une fois »

 Il y a moins 
d’un an

Base : LGBT ayant déjà été en contact avec ces personnes

Nous souhaitons savoir si vous avez été victime de discriminations, c'est-à-dire d’une forme de traitement qui a pu vous défavoriser en
raison de votre orientation sexuelle, de votre identité de genre ou de vos préférences sexuelles réelles ou supposées au moment des faits.
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Les discriminations subies

au cours de la vieB.1
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25

21

19

19

19

18

18

17

17

17

15

Réponses en fonction 
de l’orientation sexuelle

 Homosexuel(le)s
 Bisexuel(le)s assumé(e)s
 Bisexuel(le)s non assumé(e)s

QUESTION : Au cours de votre vie, avez-vous déjà été discriminé en raison de votre orientation
sexuelle/identité de genre/préférence pour des personnes du même sexe par... ?

Base : LGBT ayant déjà été en contact avec ces personnes

33

21

21

22

20

20

21

16

20

17

14

20

19

17

16

18

19

17

18

17

17

16

16

17

10

14

14

8

7

13

10

16

13

Des supérieurs hiérarchiques ou des collègues sur votre 
lieu de travail ou dans votre environnement professionnel

Des enseignants dans un établissement scolaire

Des chefs d’entreprise ou des recruteurs lors de la 
recherche d’un emploi

Des représentants des forces de l’ordre

Des membres d’un club sportif ou un centre de fitness

Des professionnels ou des propriétaires lors de la 
recherche d’un logement à louer ou à acheter

Des tenants d’un café, d’un restaurant, d’un bar ou d’une 
discothèque

Des responsables ou employés d’un commerce, d’une 
banque ou d’une compagnie d’assurance

Des professionnels de santé

Des agents publics à qui vous avez dû présenter des 
documents officiels) identifiant votre sexe

Des chauffeur(e)s de taxi, de VTC, de bus ou de tramway

L’EXPÉRIENCE DE DIFFÉRENTES DISCRIMINATIONS À CARACTÈRE HOMOPHOBE 

AU COURS DE SA VIE

 Proportion de victimes 
« au cours de vie »
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QUESTION : Au cours de votre vie, avez-vous déjà été discriminé en raison de votre orientation sexuelle/identité
de genre/préférence pour des personnes du même sexe par... ?

Oui
33%

Non
67%

 AU TOTAL, UN LGBT SUR TROIS (33%) A DÉJÀ 

SUBI UNE DISCRIMINATION HOMOPHOBE

Des supérieurs hiérarchiques ou des collègues sur votre lieu de 
travail ou dans votre environnement professionnel

Des enseignants dans un établissement scolaire                                           
(ex : collège, lycée, université)

Des chefs d’entreprise ou des recruteurs lors de la recherche d’un 
emploi

Des représentants des forces de l’ordre
(ex : police, gendarmerie, douanes, etc.)

Des membres d’un club sportif ou un centre de fitness

Des professionnels ou des propriétaires lors de la recherche d’un 
logement à louer ou à acheter

Des tenants d’un café, d’un restaurant, d’un bar ou d’une 
discothèque

Des responsables ou employés d’un commerce, d’une banque ou 
d’une compagnie d’assurance

Des professionnels de santé (ex : médecin généraliste, infirmier, 
gynécologue

Des agents publics à qui vous avez dû présenter des documents 
officiels (ex : pièce d’identité) identifiant votre sexe

Des chauffeur(e)s de taxi, de VTC, de bus ou de tramway

Base : LGBT ayant déjà été en contact avec ces personnes

L’EXPÉRIENCE D’AU MOINS UNE FORME DE DISCRIMINATION À CARACTÈRE 

HOMOPHOBE AU COURS DE SA VIE

PROPORTION TOTALE DE LGBT AYANT FAIT 

L’OBJET D’AU MOINS UNE FORME DE 

DISCRIMINATION 
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Le profil des LGBT ayant été discriminé(e)s au moins une fois « au cours de la vie »

Note de lecture : 47% des lesbiennes sont dans cette situation

44

43

46

25

26

20

37

46

31

26

42

34

30

28

33

32

54

24

33

52

22

34

32

26

29

33

44

43

46

0

0

0

48

46

87

38

52

43

42

41

43

41

59

43

49

59

30

46

39

33

50

47

HOMOSEXUEL

 Homosexuel exclusif

 Homosexuel non exclusif

BISEXUEL

 Bisexuel assumé

 Bisexuel non assumé

EN COUPLE

Avec une personne du même sexe

 Avec une personne du sexe opposé

CELIBATAIRE

 Maigreur

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

 Très masculin(e)

 Masculin(e)

Androgyne

 Féminin(e)

 Très féminin(e)

Appartient

N'appartient pas

 La France Insoumise

 Parti Socialiste

LREM

 Les Républicains

Front National

33

33

36

41

36

27

19

34

31

30

40

19

46

38

35

27

24

25

39

31

29

61

29

48

42

47

33

51

44

43

35

43

38

37

54

37

55

47

61

30

23

42

43

44

42

74

46

61

 Homme

 Femme

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

 Retraité(e)s

Lycéen(ne)s, étudiant(e)s

Ville-centre

Banlieue "populaire"

Banlieue "intermédiaire"

Banlieue "aisée"

Communes rurales

 Région parisienne

 Province

Catholiques

Autres religions

 Non racisé(e)s

 Racisé(e)s

Age

CSP

Sexe

Région

Orientation sexuelle

Religion

Taille et type de commune 

Groupe ethnique ou culturel perçu

Statut marital

Indice de masse corporelle 

Auto-description de l’apparence 

Sentiment d’appartenir à la 
communauté LGBT

Proximité politique 

 Homosexuel(le)s
 Ensemble des LGBT
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L’EXPÉRIENCE DE DIFFÉRENTES DISCRIMINATIONS À CARACTÈRE HOMOPHOBE 

AU COURS DE VOTRE VIE

Réponses en fonction 
du sexe à l’état civil

Des supérieurs hiérarchiques ou des collègues sur votre lieu 
de travail ou dans votre environnement professionnel

Des enseignants dans un établissement scolaire (ex : 
collège, lycée, université)

Des chefs d’entreprise ou des recruteurs lors de la recherche 
d’un emploi

Des représentants des forces de l’ordre (ex : police, 
gendarmerie, douanes, etc.)

Des membres d’un club sportif ou un centre de fitness

Des professionnels ou des propriétaires lors de la recherche 
d’un logement à louer ou à acheter

Des tenants d’un café, d’un restaurant, d’un bar ou d’une 
discothèque

Des responsables ou employés d’un commerce, d’une 
banque ou d’une compagnie d’assurance

Des professionnels de santé (ex : médecin généraliste, 
infirmier, gynécologue

Des agents publics à qui vous avez dû présenter des 
documents officiels (ex : pièce d’identité) identifiant votre 

sexe

Des chauffeur(e)s de taxi, de VTC, de bus ou de tramway

30

22

19

23

19

20

21

17

19

16

14

42

22

26

22

22

21

22

17

27

19

16

QUESTION : Au cours de votre vie, avez-vous déjà été discriminé en raison de votre orientation
sexuelle/identité de genre/préférence pour des personnes du même sexe par... ?

Base : homosexuel(le)s ayant déjà été en contact avec ces personnes

RÉPONSES DES GAYS

RÉPONSES DES LESBIENNES

Réponses en fonction 
du groupe ethnique perçu

34

17

18

18

13

16

18

11

19

11

12

40

33

23

34

1

14

40

13

27

10

11

 Perçu comme non racisé
 Perçu comme racisé
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Les discriminations subies

au cours des douze derniers 

mois
B.2
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9

6

7

7

7

7

7

8

7

7

7

L’EXPÉRIENCE DE DIFFÉRENTES DISCRIMINATIONS À CARACTÈRE HOMOPHOBE 

AU COURS DES DOUZE DERNIERS MOIS

Réponses en fonction 
de l’orientation sexuelle

 Homosexuel(le)s
 Bisexuel(le)s assumé(e)s
 Bisexuel(le)s non assumé(e)s

Des supérieurs hiérarchiques ou des collègues sur votre lieu 
de travail ou dans votre environnement professionnel

Des enseignants dans un établissement scolaire (ex : 
collège, lycée, université)

Des chefs d’entreprise ou des recruteurs lors de la recherche 
d’un emploi

Des représentants des forces de l’ordre (ex : police, 
gendarmerie, douanes, etc.)

Des membres d’un club sportif ou un centre de fitness

Des professionnels ou des propriétaires lors de la recherche 
d’un logement à louer ou à acheter

Des tenants d’un café, d’un restaurant, d’un bar ou d’une 
discothèque

Des responsables ou employés d’un commerce, d’une 
banque ou d’une compagnie d’assurance

Des professionnels de santé (ex : médecin généraliste, 
infirmier, gynécologue

Des agents publics à qui vous avez dû présenter des 
documents officiels (ex : pièce d’identité) identifiant votre 

sexe

Des chauffeur(e)s de taxi, de VTC, de bus ou de tramway

9

3

7

6

6

6

7

7

7

6

6

10

7

7

8

10

9

8

10

9

9

9

4

6

2

2

0

4

2

6

2

0

1

QUESTION : [Au cours des douze derniers mois], avez-vous déjà été discriminé en raison de votre orientation
sexuelle/identité de genre/préférence pour des personnes du même sexe par... ?

Base : LGBT ayant déjà été en contact avec ces personnes

 Proportion de victimes 
« au cours des douze derniers mois »
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ENSEMBLE 
DES LGBT Réponses des 

gays et lesbiennes
Réponses des 

bisexuel(le)s assumé(e)s

L’EXPÉRIENCE D’AU MOINS UNE FORME DE DISCRIMINATIONS 

AU COURS DES 12 DERNIERS MOIS

QUESTION : Au cours de votre vie, avez-vous déjà été discriminé en raison de votre orientation sexuelle/identité de genre/préférence
pour des personnes du même sexe par... ?Base : ensemble des 

LGBT

Réponses des 
bisexuel(le)s non assumé(e)s

15

85

16

84

9

91

Oui
15

Non
85
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15

13

20

15

16

9

19

20

18

9

30

15

14

8

17

13

31

11

19

27

9

18

12

13

11

16

HOMOSEXUEL

 Homosexuel exclusif

 Homosexuel non exclusif

BISEXUEL

 Bisexuel assumé

 Bisexuel non assumé

EN COUPLE

Avec une personne du même sexe

 Avec une personne du sexe opposé

CELIBATAIRE

 Maigreur

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

 Très masculin(e)

 Masculin(e)

Androgyne

 Féminin(e)

 Très féminin(e)

Appartient

N'appartient pas

 La France Insoumise

 Parti Socialiste

LREM

 Les Républicains

Front National

14

18

21

27

14

10

2

16

16

15

19

5

28

19

19

10

7

11

18

14

12

40

11

28

 Homme

 Femme

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

 Retraité(e)s

Lycéen(ne)s, étudiant(e)s

Ville-centre

Banlieue "populaire"

Banlieue "intermédiaire"

Banlieue "aisée"

Communes rurales

 Région parisienne

 Province

Catholiques

Autres religions

 Non racisé(e)s

 Racisé(e)s

Age

CSP

Sexe

Région

Le profil des LGBT ayant déjà été discriminé(e)s ces « 12 derniers mois »

Note de lecture : 28% des LGBT racisé(e)s sont dans cette situation

Orientation sexuelle

Religion

Taille et type de commune 

Groupe ethnique ou culturel perçu

Statut marital

Indice de masse corporelle 

Auto-description de l’apparence 

Sentiment d’appartenir à la 
communauté LGBT

Proximité politique 
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RÉACTIONS ET LUTTE CONTRE 

L’HOMOPHOBIEC
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27

26

21

18

17

13

12

8

16

15

13

16

16

15

12

9

43

41

34

34

33

28

24

17

L’ADOPTION DE COMPORTEMENTS D’ÉVITEMENT DES RISQUES D’AGRESSIONS 

À CARACTÈRE HOMOPHOBE

QUESTION : Au cours de votre vie, vous est-il arrivé par craintes de moqueries désobligeantes, d’injures ou d’agressions d’éviter... ?

Base : ensemble 

des LGBT TOTAL 
« A adopté ce 

comportements 
d’évitement »

 Oui, et cela 
vous arrive 

toujours 

D’embrasser un partenaire de même sexe en public

De tenir la main d’un partenaire de même sexe en
public

De fréquenter certains lieux ou endroits (ex :
quartiers, rues)

D’afficher des signes de votre orientation ou vos
préférences sexuelles sur Internet ou sur les réseaux
sociaux (ex : Facebook, Twitter)

De vous montrer à vos voisins en compagnie d’un
partenaire de même sexe

De voir certains proches (amis, membres de votre
famille, etc.)

D’afficher un style vestimentaire et/ou une apparence
de révéler votre orientation ou vos préférences

De pratiquer certaines activités physiques ou sportives
(ex : club de sport, running)

Réponses en fonction 
du sexe à l’état civil

44

43

35

34

36

27

24

17

39

36

33

32

28

31

24

15

RÉPONSES DES HOMMES

RÉPONSES DES FEMMES
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43

41

34

34

33

28

24

17

Réponses en fonction 
de l’orientation sexuelle

 Homosexuel(le)s
 Bisexuel(le)s assumé(e)s
 Bisexuel(le)s non assumé(e)s

L’ADOPTION DE COMPORTEMENTS D’ÉVITEMENT DES RISQUES D’AGRESSIONS 

À CARACTÈRE HOMOPHOBE

60

60

46

45

45

34

31

19

34

31

27

26

28

24

20

15

20

20

21

21

18

21

18

14

D’embrasser un partenaire de même sexe en
public

De tenir la main d’un partenaire de même sexe
en public

De fréquenter certains lieux ou endroits (ex :
quartiers, rues)

D’afficher des signes de votre orientation ou vos
préférences sexuelles sur Internet ou sur les
réseaux sociaux (ex : Facebook, Twitter)

De vous montrer à vos voisins en compagnie
d’un partenaire de même sexe

De voir certains proches (amis, membres de
votre famille, etc.)

D’afficher un style vestimentaire et/ou une
apparence de révéler votre orientation ou vos
préférences

De pratiquer certaines activités physiques ou
sportives (ex : club de sport, running)

QUESTION : Au cours de votre vie, vous est-il arrivé par craintes de moqueries
désobligeantes, d’injures ou d’agressions d’éviter... ?

Proportion ayant adopté des comportements visant a éviter 
des injures ou des agressions

Base : ensemble 

des LGBT
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Le profil des homosexuel(le)s ayant évité d’embrasser un partenaire de même sexe en public

Note de lecture : 70% des homosexuel(le)s d’apparence androgyne ont déjà évité cette situation

60

61

56

62

62

42

58

63

55

66

60

61

58

70

59

44

66

54

51

70

60

58

48

HOMOSEXUEL

 Homosexuel exclusif

 Homosexuel non exclusif

BISEXUEL

 Bisexuel assumé

 Bisexuel non assumé

EN COUPLE

Avec une personne du même sexe

 Avec une personne du sexe opposé

CELIBATAIRE

 Maigreur

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

 Très masculin(e)

 Masculin(e)

Androgyne

 Féminin(e)

 Très féminin(e)

Appartient

N'appartient pas

 La France Insoumise

 Parti Socialiste

LREM

 Les Républicains

Front National

60

61

62

66

58

63

40

75

66

58

53

45

78

61

51

58

78

53

64

59

58

71

63

79

 Homme

 Femme

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

 Retraité(e)s

Lycéen(ne)s, étudiant(e)s

Ville-centre

Banlieue "populaire"

Banlieue "intermédiaire"

Banlieue "aisée"

Communes rurales

 Région parisienne

 Province

Catholiques

Autres religions

 Non racisé(e)s

 Racisé(e)s

Age

CSP

Sexe

Région

Orientation sexuelle

Religion

Taille et type de commune 

Groupe ethnique ou culturel perçu

Statut marital

Indice de masse corporelle 

Auto-description de l’apparence 

Sentiment d’appartenir à la 
communauté LGBT

Proximité politique 

 Homosexuel(le)s
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44%

56%

QUESTION : Au cours de votre vie, vous est-il arrivé par craintes de moqueries désobligeantes, d’injures ou d’agressions d’éviter... ?

Base : ensemble 

des LGBT

L’ADOPTION D’AU MOINS UN COMPORTEMENT D’ÉVITEMENT DES RISQUES 

D’AGRESSIONS À CARACTÈRE HOMOPHOBE

Oui  
59%

Non  
41%

ENSEMBLE 
DES LGBT Réponses des 

gays et lesbiennes

75%

25%

Réponses des 
bisexuel(le)s assumé(e)s

50%

50%

Réponses des 
bisexuel(le)s non assumé(e)s

PROPORTION TOTALE DE LGBT AYANT ADOPTÉ 
AU MOINS UN COMPORTEMENT VISANT A 
EVITER DES INJURES OU DES AGRESSIONS A 

CARACTERE HOMOPHOBE
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75

77

70

49

50

44

59

76

46

59

63

59

60

57

55

60

83

56

48

78

50

57

72

66

60

50

HOMOSEXUEL

 Homosexuel exclusif

 Homosexuel non exclusif

BISEXUEL

 Bisexuel assumé

 Bisexuel non assumé

EN COUPLE

Avec une personne du même sexe

 Avec une personne du sexe opposé

CELIBATAIRE

 Maigreur

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

 Très masculin(e)

 Masculin(e)

Androgyne

 Féminin(e)

 Très féminin(e)

Appartient

N'appartient pas

 La France Insoumise

 Parti Socialiste

LREM

 Les Républicains

Front National

59

59

65

60

61

58

49

73

62

53

57

50

75

65

61

53

54

48

64

58

55

68

63

78

 Homme

 Femme

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

 Retraité(e)s

Lycéen(ne)s, étudiant(e)s

Ville-centre

Banlieue "populaire"

Banlieue "intermédiaire"

Banlieue "aisée"

Communes rurales

 Région parisienne

 Province

Catholiques

Autres religions

 Non racisé(e)s

 Racisé(e)s

Age

CSP

Sexe

Région

Le profil des LGBT ayant adopté des comportements d’évitement au cours de leur vie

Note de lecture : 65% des habitant(e)s les ville-centre sont dans cette situation

Orientation sexuelle

Religion

Taille et type de commune 

Groupe ethnique ou culturel perçu

Statut marital

Indice de masse corporelle 

Auto-description de l’apparence 

Sentiment d’appartenir à la 
communauté LGBT

Proximité politique 

 Ensemble des LGBT



Connection creates value 39

LE SOUHAIT D’UNE CONDAMNATION PLUS FERME DES PROPOS 

HOMOPHOBES

QUESTION : A votre avis, les personnes qui tiennent publiquement des propos comme par exemple « sale pédé
» ou « sale gouine » doivent-elles être condamnées aussi sévèrement que pour des propos racistes
(ex : « sale noir », « sale arabe ») ou antisémites (« sale juif ») ?

Oui, tout à fait  
65%

Non, plutôt pas  
7%

Non, pas du 
tout  
6%

87%
LE SOUHAITENT

ENSEMBLE 
DES LGBT

Réponses des 
gays et lesbiennes

76%

3% 5% 92%

Réponses des 
bisexuel(le)s

58%

9%
7%

84%

Réponses :
« Proportion de homosexuel(le)s 

exprimant fermement ce souhait »

Réponses en fonction de la proximité politique 

76 78 80 75
63

La France
Insoumise

PS En Marche ! LR FN

Base : ensemble des 

LGBT


